

开辟百年大党自我革命新境界

党的十八年以来全面从严治党成就综述

□新华社记者 孙少龙 王琦 王子铭

“全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，开辟了百年大党自我革命的新境界。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响。

政治引领 聚焦“两个维护”强化政治监督

天高云淡，空气清新。走进位于祁连山南麓的木里矿区，昔日煤灰遮天、深坑横陈之景不再，取而代之的是满目青绿。

木里矿区综合整治之所以能取得显著成果，首先从政治纪律查起、深挖彻查生态问题背后的政治问题是关键所在。

党的十九大报告指出：“把党的政治建设摆在首位”“党的政治建设是党的根本性建设”。

各级党组织不断增强“两个维护”的政治自觉，确保党中央决策部署贯彻落实到位。纪检监察机关坚持党中央决策部署到哪里、政治监督就跟到哪里，带头践行“两个维护”，紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

腐败问题本质上是政治变质，腐败问题的背后往往有政治问题。

近日，孙力军政治团伙所涉案件分别一审宣判。依法严惩孙力军政治团伙，充分体现了党中央以零容忍态度惩治腐败的坚定决心和坚强意志。

坚持处置问题线索从政治纪律严起，开展审查调查从政治纪律查起……各级纪检监察机关始终抓住政治纪律这个最根本、最重要的纪律，将政治监督与审查调查深度融合，把严明政治纪律和政治规矩落实到具体人和事，着力消除政治隐患、维护政治安全。

同时，紧盯“关键少数”，深入贯彻《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》，强化对贯彻执行民主集中制、依规依法履职用权、担当作为、廉洁自律等情况的监督，促进以身作则、担好责任。

2020年初，新冠肺炎疫情来袭。疫情发生之初，党中央就印发《关于加强党的领导的领导》，为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》，明确强调对不敢担当、作风飘浮、落实不力的，甚至弄虚作假、失职渎职的，要严肃问责。

自身过硬才打得了硬仗。从脱贫攻坚到乡村振兴，在一次次大考中，政治监督始终有力有效，坚决破除贯彻落实党中央决策部署过程中的形式主义、官僚主义，让党旗在一线高高飘扬。

聚焦把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等重大战略，聚焦全面深化改革开放、促进共同富裕、推进科技自立自强、防范化解重大风险等重点任务，各级纪检监察机关加强监督检查，推动党中央决策部署落地落实，以坚定有力的履职尽责为经济社会发展保驾护航。

系统施治 打出全面从严治党“组合拳”

“全国共查处违反中央八项规定精神问题7799起，批评教育帮助和处理11226人，给予党纪政务处分7752人。”

2022年9月26日，中央纪委国家监委公布了今年8月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况，（下转第三版）

供电方案“立等可取”

我市持续优化电力营商环境

本报讯（首席记者 吴温 通讯员 张艳 李毅 宋佳玮）“我刚在‘网上国网’APP上申请完业务，就接到了客户经理的确认电话，还没见面，供电方案就通过系统推送过来了。”供电服务再升级，让河北京津冀华创生物科技有限公司副总经理李玉新由衷地为石家庄的营商环境点赞。

原来，近日李玉新刚刚线上申请了临时用电，就接到了来自国网石家庄供电公司大客户经理穆焜伟的电话。在确认了企业用电地址和需求后，穆焜伟立即通过“网上国网APP”的办电e助手，将正式供电方案推送了过来，实现供电方案受理即答复。

国网石家庄供电公司以服务省会“经济总量过万亿”为目标，围绕“专业协同、数据贯通、技术升级”，打破“业扩项目必须现场勘察”的传统认知，推出临电、充电桩、学校等典型高压场景“方案立答”新举措，单电源项目供电方案答复时间从10个工作日压缩至业务受理当日，实现接电时间新突破。

“‘方案立答’，是我们标杆式办电服务流程的新举措之一。对于高压典型场景项目，供电企业责任环节时间进一步缩减45%。”石家庄供电公司营销部高级经理徐艳霞介绍，他们还推出了“随工云验收”“陪伴式”全程跟踪服务等新举措，让客户享受更加便利快捷的办电服务。（下转第二版）

圣地西柏坡，锦绣正定城，石家庄欢迎您！

全面贯彻《石家庄市全民健身条例》，广泛开展全民健身活动。

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

办好百姓实事 增进民生福祉

——河北认真贯彻习近平总书记“坚持以人民为中心”重要指示纪实

河北日报记者 高珊 王敬照

“对困难群众，我们要格外关注、格外关爱、格外关心，千方百计帮助他们排忧解难，把群众的安危冷暖时刻放在心上，把党和政府的温暖送到千家万户。”

——2012年12月29日至30日，习近平总书记到河北省阜平县看望慰问困难群众时强调。

“坚持以人民为中心，促进基本公共服务共建共享。”

——2019年1月16日至18日，习近平总书记在京津冀三省市考察并主持召开京津冀协同发展座谈会时要求。

“满足老年人多方面需求，让老年人能有一个幸福美满的晚年，是各级党委和政府的重要责任。”

——2021年8月23日至24日，习近平总书记在河北承德考察时指出。

悠悠万事，民生为大。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的中共中央秉持以人民为中心的发展思想，把让老百姓过上好日子作为一切工作的出发点和落脚点。

2019年1月16日至18日，习近平总书记在京津冀三省市考察并主持召开

京津冀协同发展座谈会时要求，“坚持以人民为中心，促进基本公共服务共建共享。”

民生福祉无小事，一枝一叶总关情。河北省委、省政府认真贯彻习近平总书记“坚持以人民为中心”的重要指示，高度重视保障和改善民生，推出一系列政策举措惠民生、纾民困、解民

忧，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

编织织牢民生兜底保障网

进入9月，太行山腹地的阜平县骆驼湾村迎来绵绵细雨，微风拂过，有了丝丝凉意。

一方整洁的院落里，炊烟袅袅升起。大白菜、五花肉、煎豆腐……熬烩菜的大锅里，“咕嘟咕嘟”泛着油花，村民唐宗秀家里溢出阵阵香气。

“住上新房，吃穿不愁，啥都方便。”说起自家的好日子，唐宗秀笑逐颜开。

2012年12月，习近平总书记在阜平县看望慰问困难群众时强调，“对困难群众，我们要格外关注、格外关爱、格外关心，千方百计帮助他们排忧解难，把群众的安危冷暖时刻放在心上，把党和政府的温暖送到千家万户。”

河北省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记对河北工作的重要指示

精神，以保障好困难群众基本生活为出发点和落脚点，编织织牢民生兜底保障网。

扎实开展社会救助工作。省委办公厅、省政府办公厅印发《关于改革完善社会救助制度的若干措施》，健全社会救助家庭经济状况核对机制，制定低保对象、特困人员、低保边缘家庭认定办法和临时救助管理办法等一系列政策文件，分层分类的社会救助体系日益完善。截至今年6月，全省共纳入低保165.3万人、特困供养25.4万人。

社会救助不留死角，临时救助力度不断加大。

几个月前，邢台市信都区皇寺镇磨镰岗村特困人员冯老汉干农活时不慎跌倒，造成右腿骨折，住院治疗花了一大笔钱。

正当他为接下来的日子发愁时，市、区两级民政部门的工作人员入户走访，为他送来了3700元的临时救助金，解了他的燃眉之急。（下转第二版）

廉毅敏在视频调度新冠肺炎疫情防控工作时强调

有力有序有效做好疫情防控工作 坚决巩固住来之不易的防控成果

本报讯（河北日报记者 刘冰洋）9月30日至10月5日，省委副书记、秘书长廉毅敏视频调度新冠肺炎疫情防控工作，听取石家庄、张家口、秦皇岛、唐山、廊坊、保定、沧州市疫情应对处置和河北医科大学常态化疫情防控情况汇报，调度下步工作。副省长严鹏程出席。

廉毅敏强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神和党中央、国务院决策部署，认真落实国务院联防联控机制安排，严格执行第九版防控方案和“九不准”要求，按照省委、省政府和倪岳峰书记、王正谱省长工作要求，有力有序有效做好国庆假期疫情防控工作，坚决巩固住来之不易的防控成果。

廉毅敏强调，要坚持思想意识不松懈，以“时时放心不下”的责任感和“事事如履薄冰”的危机感，从严从紧、抓实抓细各项工作，牢牢守住不

发生规模性疫情的底线。要坚持防控措施不松动，不折不扣落实既定防控政策举措，要求不变、力度不减、标准不降、扭住不放、一抓到底。要坚持应急处置不松神，始终保持指挥体系处于激活状态，密切关注疫情动态，一旦发现情况立即响应、提级指挥、果断处置。要坚持服务保障不松手，坚持以人民为中心，用心用情用力搞好服务保障，确保群众正常生产生活和经济社会平稳有序运行。要坚持宣传

引导不松动，持续开展疫情防控相关法律、知识和措施宣传，有针对性做好思想工作，筑牢群防群控基础。要坚持值班值守不松弛，严格24小时带班值班，认真落实“日报告”和“零报告”，坚决防止迟报、漏报、瞒报、谎报问题。

廉毅敏要求，要增强底线思维、极限思维，最大限度防范风险、管控风险、消除风险，为党的二十大胜利召开营造良好氛围。

撸起袖子加油干 自己填写成绩单

扩容“+石欧”班列 构建双循环格局

我市加速融入“一带一路”打造对外开放新高地

本报讯（首席记者 吴温）近日，首列“保石欧”中欧班列从石家庄国际陆港鸣笛出发，驶向俄罗斯首都莫斯科。这是继“邢石欧”“沧石欧”“衡石欧”和“京石欧”之后，我市开行的第5条“+石欧”班列，也是我市深度融入“一带一路”建设、推动省内联动开放取得的又一新进展。

据悉，该班列搭载有保定生产的钢丝绳电动葫芦、箱包、人造革等商品，共计100个标箱，价值2092万元。

近年来，石家庄国际陆港发挥陆港型国家物流枢纽优势，做强和拓展京津冀外向型产业链、供应链经济，围绕我省“陆海内外联动、东西双向互济”开放格局和京津冀中欧班列集结中心建设，全面加强省内城市合作，积极开行“+石欧”中欧班列，撬指成拳、连线成网，促进分散优势向

集中优势转变，构建高效率、低成本、具有区域特色的现代商贸物流服务体系，有力服务和带动全省外向型经济快速发展，在参与服务“一带一路”建设中发挥更大作用。

“方便、快捷是我们选择中欧班列的主要原因。”保定市河北牧田起重设备制造有限公司外贸经理吴国或说，俄罗斯是公司最大的出口市场，“保石欧”中欧班列的开通，为公

司提供了一个稳定的出口通道，物流速度也比海运快了一倍以上，大大提高了产品交付时效，加快了资金周转，进一步提升了企业的竞争力。

石家庄国际陆港总经理刘金朋表示，“保石欧”班列的开行，表明石家庄国际陆港辐射带动能力在不断提升，集结效应日益凸显，与各地产业协同互促的良性态势正逐步形成。（下转第二版）

变“丰收在望”为颗粒归仓

我市推广农机服务新模式助力秋收

本报讯（记者 杜倩倩）一阵秋风一阵凉，三春不如一秋忙。秋日时节，层林尽染，万顷平畴，玉米、大豆、花生赶趟儿似地次第成熟，空气中弥漫着五谷浓香。农人们抢抓晴好天气，人工、机械齐上阵，变“丰收在望”为“丰

收到手”。

在鹿泉区大河镇刘庄村200余亩的玉米地里，黄澄澄的玉米像一片金色海洋，一台联合收割机正开足马力收割玉米。伴随着收割机的轰鸣，玉米经过摘穗、剥皮，最后倾泻进车厢里，堆得满满当当。机器收割后，掉落的玉米也被一一捡起来。看着一个个金黄色的玉米，村民刘海振的脸上洋溢着丰收的喜悦。“我种的是纪元128，村里基本上都是种植纪元128，它具有株矮、穗大、成熟早、产量高的特点。”刘海振高兴地说，“现在村里收割的速

度很快，1亩地半小时就可以收完。”

鹿泉区秋粮丰收只是我市的一个缩影，为确保秋粮颗粒归仓，我市投入百余台农业机械加快秋收进度，党员干部深入秋收一线，帮助群众解决“急难愁盼”问题，全方位助力秋粮生产。

“我局及早动手，组织市、县两级农业技术人员深入田间地头，开展送政策、送技术、解难题帮扶活动，为秋收秋种提供技术保障。同时，充分发挥农机大户、农机合作社等经营主体的优势，开展整村、整组机械化作业服务，推广收、运、耕、种、管‘一条龙’作业”全程机

械化+综合农事”农机服务新模式，进一步提高农机作业组织化程度。”市农业农村局相关负责人介绍。

截至10月4日，全市573.3万亩秋粮，已收获207.65万亩，占任务的36.22%。其中，玉米488.22万亩，已收获186.32万亩，占任务的38.16%。

据悉，我市建立部门联动机制，加强农业农村与气象、水利、应急等部门的沟通联系，密切关注天气变化动态，做好监测预警，全面提高农业防灾减灾救灾能力，确保秋粮颗粒归仓，确保小麦应播尽播。

